

Карпук, А. Безмолвная память истории / А. Карпук / Белорусская военная газета. — 2013. — 19 сент. — С.

БЕЗМОЛВНАЯ ПАМЯТЬ ИСТОРИИ

Бронзовые изваяния застыли на Аллее Славы 103-й гвардейской отдельной мобильной бригады. На каждом — имя, с которым связана славная история соединения.

Афганская война — особая страница в боевой летописи 103-й гвардейской омоббр. В декабре 1979 года десантники одними из первых вошли на территорию этой страны и спустя десять лет последними покинули места сражений. За время войны почти 11.000 офицеров, прапорщиков, солдат и сержантов, служивших в соединении, были награждены орденами и медалями. Некоторые из них — посмертно.

За период той войны восемь воинов-интернационалистов соединения были удостоены звания Героев Советского Союза. Четверо из них навечно зачислены в списки личного состава бригады. Их бюсты установлены на территории части: гвардии старшие сержанты Александр Мироненко, Николай Чепик, гвардии ефрейтор Александр Корявин и гвардии старший лейтенант Владимир Задорожный — памятник ему был установлен на Аллее Славы части минувшим летом.

Владимир Владимирович Задорожный — из семьи военнослужащего. Окончил Калининское суворовское военное училище, затем Коломенское высшее артиллерийское командное училище (десантный факультет).

В 1984 году он, являясь заместителем командира артиллерийской батареи 1179-го артиллерийского полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, был отправлен в Афганистан.

В мае 1985 года офицера назначили старшим артиллеристом разведывательной группы во время операции в провинции Кунар. В ущелье группа оказалась в засаде. Противник, вплотную подойдя к командно-наблюдательному пункту, начал забрасывать его гранатами. Одна из них упала в двух метрах от Задорожного. И офицер пожертвовал собой ради жизни солдат, накрыв гранату своим телом...

Именно на таких примерах воспитывают в бригаде сегодня новое поколение военнослужащих.

— Молодые люди должны знать о героических поступках старшего поколения — и это будет для них лучшим примером настоящего мужества, — убежден заместитель командира 103-й гвардейской омоббр по идеологической работе гвардии подполковник Александр Ковалюк. — При проведении различных мероприятий по воспитательной работе, в рамках дней открытых дверей, в военно-патриотических лагерях, в беседах с допризывной молодежью мы говорим о воинах-интернационалистах нашего соединения, которые своим поступками доказали, что для десантников нет невыполнимых задач. Даже если цена этого подвига — собственная жизнь.

**АННА КАРПУК,
фото Андрея Артюховского**